



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
с 1 ноября 1931 г.

# K НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№33 (9146) вторник, 29 марта 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

День администрации

## Вопрос стоит остро

Салима Байгильдина

Учитывая, что у жителей поселка Бурибай накопилось немало на болевших житейских вопросов, группа руководителей отдельных служб, начальники отделов администрации района, возглавляемая секретарем районного Совета А.К.Атановым, провела прием граждан по личным вопросам.

Самая острая проблема в поселке горняков – обеспечение жителей питьевой водой. Это прежде всего связано с тем, что действующие водоводы устарели. Этим скважинам более 20 лет. Дебит воды не обеспечивает потребности как населения, так и предприятий и организаций поселка. В связи с нехваткой воды в водоводах в некоторых низких точках магистрали вода замерзла. Три участка водовода остались без воды. Дефицит воды объясняется и тем, что теперь котельная поселка подключена к сети питьевой воды. В свою очередь, котельная расходует в сутки 60 куб.м воды. В добавок к этому, многие жители поселка сливают воду из системы и используют на хозяйственные нужды. Водоводные сети также находятся в ненужном состоянии.

Выход из ситуации сложен, как понимают и сами выступающие. Положение, недавно созданной Бурибаевской коммунальной службы не из легких, учитывая то, что ей достались объекты тепло-водо-

## Вниманию родителей!

По решению схода граждан в муниципальных образованиях Хайбуллинского района для организации гуманитарного рейса студентам, обучающимся в г.г. Уфа, Стерлитамак, родителям, желающим отправить своим детям продукты и вещи, выплачиваются за один груз до 50 кг. в г. Уфа-80 руб., в г. Стерлитамак-50 руб.

В пятницу 1 апреля 2005 года от здания РДК с 7-00 часов утра будет отправлен гуманитарный рейс. Местом выгрузки рейса определено общежитие №1 БГУ (в г. Уфе), общежитие №3 СГПА (в г. Стерлитамаке).

Оргкомитет.

## Даты



80 ЛЕТ назад (1925) в Всеобщий съезд Советов принял первую Конституцию Башкирской АССР/

## Знаете ли вы, что...

Средняя длина человеческого языка – 9 см, вес – 50 граммов. Он состоит из 17 пучков мышц, чем объясняется его невероятная подвижность.

## Истины

Ничему тому, что важно знать, научить нельзя.—все, что может сделать учитель, это указать дорожки.

Р.Олдингтон,  
английский писатель.



## Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
29	7.56	20.47	12.51
30	7.54	20.49	12.55

Последняя четверть

## РЕФЕРЕНДУМ: свое будущее выбираем сами

С.АКЬЯР  
Избирательный участок №3310 располагался в здании подросткового клуба "Нур".

Еще задолго до начала голосования жители "нижних" улиц райцентра: Речная, Ахметшина, Школьная, Подгорная и нескольких других, а это в своем большинстве пенсионеры, начали собираться у здания клуба, обсуждали предстоящее мероприятие.

И вот все готово. Двери участка гостеприимно распахнулись, и члены избирательной комиссии (председатель Н.А. Кудабаева) начинают работу. Первыми, кто выразил свое отношение к вопросу о структуре местного самоуправления, стали Азат Шагитович Кудабаев и Накия Абдулловна Тагирова, им были вручены подарки.

А тем временем подходили акъярцы с хорошим, бодрым настроением. Шли, потому, как ответили многие из них,

что "нам не безразлично наше будущее".

Евгений Юнусов (1984г.р.): "Считаю, что на референдум должен был прийти каждый достигший совершеннолетия. Лучше когда представителя власти изберет народ, а не назначат сверху".

Григорий Дмитриевич Марущак (1931 г.р.):

"Если не пойдем мы, то кто же? Я – за выборную власть. Мы должны сами помочь себе в решении проблемных вопросов жизни".

В фойе клуба шли праздничный концерт, организованный силами воспитанников и преподавателей ДДТ, чаепитие – где голосующих угостили чаем со свежей домашней выпечкой и вареньем сотрудниками

РОО, ЧП Гатауллина предлагала пришедшему купить продовольственные товары.

Данный избирательный участок (как и некоторые другие) посетили глава администрации района Р.И.Арсланов и представитель Правительства РБ, начальник Управления отдела экономики и социальных вопросов И.А.Таджитдинов, оставшиеся довольными организацией референдума.

Довольны были и пенсионеры Л.С. и Г.Г.Байгускаровы с ул.Ахметшина, отметившие, что "сегодняшний референдум – событие неординарное и что народ волен выбирать сам". А вот бывшему бухгалтеру АСШ №1 Х.Г.Усмановой очень нравится "до-

машня" атмосфера, царящая на таком серьезном мероприятии: "Для нас организован концерт, угощают чаем, я встретилась здесь со многими знакомыми, пообщались. На этом участке я голосую не первый раз, и всегда здесь такая праздничная атмосфера, как было раньше в 70-80 годы, когда выборы были всенародным праздником".

На избирательном участке №3310 должны были проголосовать 1040 человек, к 11 утра его посетило 395 акъярцев. В их неравнодушии – вера в то, что наш осознанный выбор поможет изменить нашу дальнейшую жизнь к лучшему.

Светлана Сахно.

ли Рустам Кинзябаев, Дина Кусярова, Наиль Мухамадиев, Альбина Сайфуллина, Ирина Тулекова и Оксана Кашкарова, впервые участвующие в голосовании.

Неплохая активность участников референдума объясняется и тем, что для большинства этот день выился в настоящий праздник. В фойе СДК организована ярмарка, на которой бойко угощали чаем с блинами, пирогами; на сцене выступили местные самодеятельные артисты; а на улице односельчане сожгли Чучело дружно и весело проводили Зиму, посостязались в различных народных играх.

Р.Галеев

## Проводы зимы

## Смогли побывать и на веселом празднике

В поселке Садовый в день референдума было организовано культурно-массовое мероприятие "Проводы зимы"

проводился различными спортивными состязаниями, играми, водили хоровод, Кравченко Л.И. задорно исполнила ча-стушки.

А какая же Масленица без блинов и чая! Поэтому были и блины, и душистый чай, и сжигание чучела Масленицы. Жители села не только приняли участие на референдуме, но и смогли побывать на веселом празднике.

Г. Сынбулатова,  
директор СДК.

## Поздравляем!

Юные курансты Акъярской детской школы искусств имени Юмабая Исянбаева успешно выступили на VIII Республиканском конкурсе юных музыкантов в г. Сибай.

Десятилетний Юнусов Рустам, несмотря на то, что первый раз участвовал в республиканском конкурсе, мастерски сыграл мелодию Ишмуллы Дильмухаметова, башкирского народного марша "Наволихин" в сопровождении фортепиано, башкирскую народную мелодию "Шаль байлянем" под аккомпанемент домры, занял почетное II место.

Абдуллин Раин был отмечен специальным дипломом "За продолжение традиций школы Дильмухаметовых". Желаем дальнейших успехов.



## Жемчужины весенних дней

Весенние дни приносят с собой не только тепло, солнце, любовь, но и ощущение праздника. Не зря весной мы отмечаем женский день и еще... у нас в районе, да и в республике, стало доброй традицией проводить конкурс башкирских красавиц "Хылыукая".

О девушках, о женщинах сказано уже очень много, их красоте и уму, очарованию и нежности не перестаешь удивляться. В памяти звучат строки из стихотворения Николая Кортукова:

*Иссякла серость  
кортких дней,  
Опять весна любовью  
движет,*

*И девушки, что ломают,  
Чаруют, словно мы в  
Париже.*

*Жемчужины весенних  
дней*

*Вдруг засветились но-  
вым светом...*

*Нет вас прекрасней и  
родней,*

*Вы — гимн любви на  
свете этом.*

17 марта в райцентре прошел конкурс хайбулинских красавиц "Хылыукая — 2005". В нем приняли участие 10 финалисток из разных уголков нашего района.

Зал был переполнен желающими лицезреть красоту и обаяние, молодость и великолепие девушек. Все с нетерпением ждали начала. Оказалось, что ждать-то стоило, так как перед нами развернулся целый спектакль. Сценарий конкурса был основан по башкирской сказке "Камырбатыр". По легенде, Камырбатыр, младенец, выплеснутый из теста, превратился в настоящего молодца. Пришло время подумать о спутнице жизни. Эти мысли привели его на конкурс красоты, и ему предстояло выбрать из 10 участниц самую достойную.

В первом конкурсе девушки рассказывали о себе, о семье, а главное — о своей мечте: какая она и что нужно сделать, чтобы ее осуществить. Участницы показали высокий класс в знании языка, традиций, обычаяев башкирского народа. Очень профессионально представили себя Алина Султанова, Рита

Мамбетова, Дина Акназарова, Илюза Кунаккулова, Миляуша Раимова.

В творческом конкурсе каждая девушка показывала умение петь или танцевать. Надо сказать, что они это умеют, и очень даже неплохо: прозвучали как современные песни, так и народный озон-кай, исполнились башкирские танцы. Я думаю, что особенно всем запомнились танец "Бурзяночка" в исполнении Миляушки Раимовой и песня "Миляшкам" Илюзы Кунаккуловой.

Сегодняшнюю жизнь трудно представить без моды. Ее капризы часто движут умами и сердцами людей, на какие только ухищрения не идут представительницы прекрасной половины

водимые в нынешнем году в нашей республике, не мог пройти мимо актуальных на сегодняшний день тем — наркомании, алкоголизма и табакокурения. Поэтому задачей девушек в четвертом конкурсе был показ рекламы против употребления перечисленных выше видов "зол". Участницы серьезно подготовились к этому конкурсу, показав богатую игру фантазии.

Самым "вкусным",



Обладательница  
Гран-при Рита  
Мамбетова.

## Хылыукая



Участницы конкурса  
"Хылыукая".

ны человечества дабы "переплюнуть" своих подруг, знакомых, соперниц. В третьем виде конкурса все участницы из башкирских красавиц в народных костюмах превратились в современных моделей. Они демонстрировали не только свои роскошные наряды, но и умение вести себя на сцене как профессиональные манекенщицы на показе мод. А Алина Султанова устроила показ одежды и головных уборов, связанных своими руками.

Данный конкурс, как и все мероприятия, про-

безусловно, стал конкурсом, на котором красавицы демонстрировали свои кулинарные способности. Чего только они ни приготовили: бишбармак, хануму, чак-чак, балеш и другие вкусности. Таким образом девушки доказали, что готовить вкусно, а главное полезно — для них не проблема.

Ну а завершающим этапом стал конкурс, в котором ведущая праздника, Разиля Кувандыкова, задавала девушкам непростые вопросы и ждала от них оригинальные ответы. Здесь проверялись не только зна-

ния девушек, но и их умение мыслить, кратко, но метко отвечать на заданные вопросы, а также владение родным языком. Даже такое, казалось бы, сложное задание для наших хылыукая не составило трудностей.

Конкурсы позади, и начался самый волнующий момент — ожидание решения жюри. А пока жюри совещалось, дабы хоть немного успокоить участниц их болельщиков, был подготовлен концерт. Никого не оставили равнодушными песни Ильнура Аскарова, Урала Акъюлова, Назгуль Вахитовой, игра на курае и танцы Айрата Абдуллина, Разиля Сынбулатовой (которая, кстати, ставила девушкам танцы, готовила их выход, за что ей огромная признательность от имени участниц). А еще отдельное спасибо хотелось бы сказать Гаделю Исякаеву, председателю Союза башкирской молодежи, за помощь в организации.

После долгих баталий, жюри подвело итоги. В номинации "Самая таинственная" победительницей стала Алина Султанова, "Самая стройная девушка" — Виля Шарипова, "Самая лучезарная" — Айгуль Минлишева, "Самая смелая" — Ляйсан Якупова, "Самая нежная" — Айгуль Исхакова, "Самая приветливая" — Флорида Байгабурова. Третье место завоевала Дина Акназарова, второе — у Миляушки Раимовой, на первом — Илюза Кунаккулова. Ну а самой-самой, достойной руки и сердца Камырбатыра стала Рита Мамбетова. У нее Гран-при.

Всем участникам были вручены Дипломы, ценные призы и, конечно же, дорогие женскому глазу и сердцу цветы — розы.

Районный конкурс "Хылыукая — 2005" завершился, но не для всех. Троє девушек будут представлять наш район на республиканском конкурсе башкирских красавиц. Давайте, пожелаем им удачи, а организаторам такого чудесного вечера — творческих успехов в проведении не менее интересных и увлекательных шоу.

Диля Айтекова

победителями грамотами. Зрители также приняли участие в голосовании, и при зрительских симпатиях достался Марату Тахалову.

Конкурс прошел живо, интересно, необычно. Советую коллегам провести подобные конкурсы у себя в клубах. Давайте вместе вырастить здоровое поколение нового века! Наркомании, алкоголю, табакокурению — нет, здоровой жизни — да!

Л.Хуснуллина, заведующая библиотекой с.Антинган.

## "Мегтаю служить Мече"

...Несколько лет тому назад Гульфина и ее подружка шли домой после школы, было солнечно и тепло, как бывает в начале сентября. Гульфина шла и слушала, как Лиля с увлечением рассказывала про свою вторую школу, ту, где дают музыкальное образование. Рассказ ее был так увлекателен, что девушке захотелось посмотреть выступление подружки. Дома сидеть не хотелось, поэтому Гульфина с удовольствием приняла приглашение Лиля пойти с ней в "музыкальку", где намечалось родительское собрание и концерт учащихся. Девочка была поражена — учительницами, самой школой, и той музыке, которая, казалось бы, звучала здесь неслыханно...



Сейчас Гульфина Абдурахманова является ученицей выпускного класса АСОШ №2. Скромная, мечтательная, романтическая, очень любит читать книги, шить, вязать. Учится хорошо: похвальные и почетные грамоты аккуратно сложены в папку. Несмотря на активную жизнь, как сама признается: "Не смогла избавиться от своей стеснительности, она, наверное, всю жизнь будет мне мешать". "Поэтому-то она и взялась за книги Дейла Карнеги, Луизы Хэй, хочет познать себя, окружающих, сидит, порой, допоздна; а ведь скоро экзамены, и выспаться, и отдохнуть надо, а нет, то книжки занимает, читает, то, смотришь, сидит вяжет или придумывает новый костюм", — говорит мама Гульфины Сария Ишемгулова.

Решение записаться в школу пришло мгновенно. Вернувшись домой, она уговорила маму, ее правда, несколько огорчило, что купить пианино они не могут. Но вышли из положения — нарисовали на картонном листе эту самую клавиатуру, положив на стол, Гульфина уже представляла, что сидит за фортепиано. Учительница ей попалась от Бога — Гульнар Фаритовна Иманова. Мягкая, но в то же время умеющая и требовать. Посещать сразу две школы Гульфине не было трудно, наоборот, она хотела записаться и на занятия по танцам и изобразительному искусству. Но фортепиано занимало много времени, и за короткий срок она осваивает немало. Научилась играть быстрые и лирические мелодии, пьесы.

Быстро пролетело вре-

## ИНТЕРЕСНАЯ И ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА



В историко-краеведческом музее чуть ли не каждый месяц проводят для посетителей, для учащихся различные мероприятия. Одно из таких мероприятий — это доверительный разговор, посвященный Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения.

Организатор мероприятия, научный сотрудник Хайбулинского историко-краеведческого музея Р.Ф.Байгусарова, пригласила на встречу с ученицами 11 класса АСШ №2 уважаемых в с.Акъяр женщин, достойных мам: заместителя начальника социальной защиты населения А.П.Буренину и преподавателя Акъярской школы искусств им.Ю.Исябаева С.З.Карпову.

Разговор начался словами известного русского поэта Роберта Рождественского: "На земле хороших, сердечных людей немало. И все-таки лучше всех на земле — мама. Моя мама".

Кто она — женщина-мать, жена, любимая, хранительница семейного очага? Откуда в ней столько сил, энергии, любви к детям? Как ей удается оставаться всегда обаятельной, милой, привлекательной? Как удается совмещать работу, дом? На эти и другие вопросы гости отвечали с удовольствием. Живой разговор стал еще интереснее, когда Александра Павловна и Светлана Зиева стали рассказывать интересные случаи из жизни. Поделились они с девушки-

ками и секретами красоты: как быть всегда в форме, бодрой, веселой, давали будущим мамам советы и наставления.

Не обошла стороной разговор тема о профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения. Прав русский учений-физиолог Иван Петрович Павлов, некогда писавший: "Человек может жить до 100 лет. Мы сами своей невоздержанностью, своей беспорядочностью, своим безобразным обращением с собственным организмом сводим этот нормальный срок до гораздо меньшей цифры".

Курение, алкоголизм и наркомания — явления, с которыми мы сталкиваемся повседневно. В последние несколько лет все чаще стали пренебрегать своим здоровьем молодые девушки, будущие мамы. Тема эта заставила наших гостей высказать, приводя разные факты и цифры, случаи из повседневной жизни.

Доверительный разговор удался. Думаю, что для каждого эта беседа была интересна и полезна.

Алина Султанова, учащаяся АСШ №2.

## Вырастим здоровое поколение вместе

лизм, табакокурение — пороки уносящие жизни наших сограждан, обрекают на несчастья семьи, приводят к неполнопочтенному, ущербному потомству. А пристрастие к наркотикам распространяется в России, как снежный ком: если всего несколько лет назад количество наркоманов у нас исчислялось тысячами, то теперь счет пошел на миллионы, — такими словами начали

вечер ведущие Диля Тавлыкаева и Эмиль Швайц. Собравшиеся сельчане узнали много поучительных фактов о вреде алкоголя и наркомании.

Жюри после бурного обсуждения концертных номеров, подготовленных участниками конкурса, присудило гран-при Азату Такалову, 1-ое место Ильзире Билаловой. Все участники были награждены призами и

В Антинганском сельском клубе прошел конкурс "Золотой граммофон" под лозунгом "Юность без алкоголя и наркотиков", посвященный Году профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения.

Зал клуба был оформлен тематическими плакатами "Мифы и правда о курении", "Берегитесь белой туши" и другими. — Наркомание, алко-



Светлана Сахно

Этой почетной для воина наградой были награждены (по известным данным) 183 наших земляка. Причем Ахтам Акзамович Байчурин (п. Татыр-Узяй) и Григорий Иванович Мильев (с. Федоровка) за выдающуюся воинскую доблесть были удостоены Ордена Красной Звезды трижды.

Воины-хайбуллинцы Гумер Гибатович Нагаев (МО Степной с/с), Егор Федорович Кулаков, Галимьян Даминдирович Хасанов (МО Уфимский с/с), Павел Дмитриевич Кривошеев, Надежда Николаевна Мусунова, Евсей Фокеевич Жарков, Иван Григорьевич Нестеренко, Гата Камалетдинович Ильясов, Алексей Яковлевич Сазонов (МО Бурибаевский с/с), Ахмет Шаяхметович Каримов, Мухамедян Садыкович Буранчин, Кинягалиев Янгалиевич Селяснянов (МО Целинный с/с), Федор Перфильевич Гусев, Александр Николаевич Голубцов (МО Ивановский с/с), Виктор Григорьевич Некрасов, Михаил Семенович Полов (МО Самарский с/с) и Афанасий Леонтьевич Кругляков (МО Акъярский с/с) награждены Орденом Красной Звезды дважды.

Сегодня с нами встречают шестидесятую победную весну воины – ордоносоны Нагаев Гумер Гибатович (МО Степной с/с), Юнусов Мухаррам Яхневич, Тавлыкаев Касим Акмалович, Кусяков Тимербулат Гадельшевич (МО Акъярский с/с), Дроботов Дмитрий Яковлевич, Кунсувауков Шагимардан Рамазанович (МО Антинганский с/с), Ишемгулов Харис Рустамович (МО Акъюловский с/с), Кулаков Егор Федорович (МО Уфимский с/с) Ганеев Хидият Фаткулович (МО Маканский с/с), Кусяков Кульбульды Абдрахманович (МО Ивановский с/с), Емельян Георгий Иванович, Байгужин Шарифьян Гумерович, Антилин Александр Иванович (награжден также орденом Отечественной войны I и II степени) и Зайцева Васса Ароновна из МО Татыр-Узяйский сельсовет. О Вассе Ароновне, бывшей в годы войны хирургической операционной медсестрой фронтового госпиталя наш рассказ.

**Родом В.А. Зайцева из Кировской области, из простой крестьянской семьи. Окончив неполную среднюю школу в 1938 году, уехала в г. Свердловск, где поступила в фельдшерско-акушерскую школу. Во время выпускных экзаменов, когда сдавали педиатрию, и застало Вассу известие о начале войны.**

### ОРДЕН КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ



## Твои герои, Победа!

Орден Красной Звезды учрежден 6 апреля 1930 года. Орденом Красной Звезды награждаются за личное мужество и отвагу в боях, отличную организацию и умелое руководство боевыми действиями, способствовавшими успеху наших войск; за успешные боевые действия воинских частей и соединений, в результате которых противнику был нанесен значительный урон; за заслуги в обеспечении государственной безопасности границы СССР; за мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского или служебного долга, в условиях, сопряженных с риском для жизни; за образцовое выполнение специальных заданий командования и другие подвиги, совершенные в мирное время.

ро-Западного фронта. Первая бомбометка вражеской авиации их застала под Рыбинском:вой летящих бомб, разрывы снарядов, комья летящей израненной земли, зарева пожарищ – все указы пережитого до сих пор в памяти ветеранши.

Госпиталь №710 расположился в лесу под Стойкой Русской, в двух километрах от передовой. Жили в палатах, так же размещались и раненые, и подсобные медицинские службы. Так как местность была болотистая, все было на гатах (деревянные настилы). Помнит Васса Ароновна, как рубили лес, чтобы отапливать палатки и стелить гати, как стоящий рядом полк РС обстреливал из "Катюш" позиции противника, постrelяют и уедут, а враг, в ответном ударе, "ложил" снаряды рядом с расположением госпиталя. Помнит, как супровой зимой получила их часть пополнение новобранцев из Средней Азии, которые очень тяжело переносили наши "русские" морозы, как в палатах, оборудованных под операционные, стояло сразу по 6-7 хирургических столов на которых оперировали ранены в грудь, живот, голову бойцов... Помнит дни, когда приходилось за сутки помочь до 1000 воинам, бесконечные операции, перевязки и обработка ран, стирку бинтов и бессонные ночи у постели тяжелораненных, когда они в беспамятстве принимали ее то за маму, то за жену или сестренку, а она, глотая слезы от собственного бессилия, невозможности помочь, просила Бога даровать им жизнь... До сих пор вспоминает с горечью Васса Ароновна погибших со всем юных безусых мальчишкам, своих сослуживцев однополчан, врачей-хирургов и медсестер.

Их группу, семью девчат и юношу, сразу же вызвали в военкомат и распределили в госпиталь №710, дали общежитие, обмундирование и перевели на военное положение, став переучивать на хирургических операционных сестер. А уже в августе 41 года их эвакогоспиталь погрузили в эшелоны, которые взяли направление в сторону Северо-Западного фронта. Первые годы, забываясь многое ее эпизоды, но долго будет помниться Вассе Ароновне тяжесть, что довелось испытать молодой девушки, когда часто рискуя своей жизнью, они спасали жизнь других. Тяжелы были

годы войны, забываясь многие ее эпизоды, но долго будет помниться Вассе Ароновне тяжесть, что довелось испытать молодой девушки, когда часто рискуя своей жизнью, они спасали жизнь других. Тяжелы были

годы войны, забываясь многие ее эпизоды, но долго будет помниться Вассе Ароновне тяжесть, что довелось испытать молодой девушки, когда часто рискуя своей жизнью, они спасали жизнь других. Тяжелы были



и первые послевоенные годы, но закалка, полученная в годы ВОВ, всегда помогала женщине выстоять. Довелось ей познать и радость любви, и счастье материнства при рождение дочери, и признание, и уважение сельчан.

Теперь наша ветеранша уже давно бабушка, живет в кругу семьи, самых дорогих и близких ей людей – дочери, внука, зятя, которые окружают ее теплом и заботой. И думаю, не один хайбуллининец старшего поколения, прочитав эту статью вспомнит добрые, приносящие облегчение руки сельского доктора Вассы Ароновны Зайцевой, как, уверена, вспоминают ее однополчане и те бойцы, кому она спасла жизнь и с кем не раз пришлось ей хлебнуть ни один фунт фронтового лиха.

Все дальше уходят от нас

увлеченно занимаются по родному языку и литературе, историю, биологии. Любят музыку, рисование, занимается в танцевальном кружке. В 2004 году в районном конкурсе сочинений на башкирском языке, посвященном 14-летию суверенитета РБ и Году окружающей Среды, заняла 1-ое место, на республиканском – 3-е место.

Рушан Хусаинов – ученик 9 класса Целинной СОШ. Очень любит черчение, рисование, информатику, достиг по этим предметам значительных результатов. В 2003-2004 учебном году Рушан занял 1 место в конкурсах фигурных газет, "Информашка", "Национальный герой С.Юлаев". В этом году занял 1-ое место на районной олимпиаде по технологии, 3-е место – по ИЗО и черчению. Он – призер республиканской выставки декоративно-прикладного искусства "Народные промыслы, традиции".

Фаягуль Юнусова – ученица 9 класса Галиахметовской СОШ. Начальное образование получила в Акназаровской начальной школе. Учится только на "4" и "5", много читает, любит художественную литературу, сама пишет стихи, которые печатались в районной газете, в журнале "Аманат" и газете "Иэншишмэ". Васса – трудолюбивая, спокойная, доброжелательная, отзывчивая.

Люзия Абдуллина – ученица 8 класса Сагитовской ОШ. В школе по всем предметам успевает только на "5", особенно

работ. Среди них – монографии, учебные пособия, методические рекомендации и статьи. Ее публикации пользуются большим спросом среди педагогических кадров, ученых не только Республики Башкортостан, но и России, и ближнего зарубежья, и за рубежом.

Вот их имена: Васса Артемовна – ученица 9 класса Галиахметовской СОШ. Начальное образование получила в Акназаровской начальной школе. Учится только на "4" и "5", много читает, любит художественную литературу, сама пишет стихи, которые печатались в районной газете, в журнале "Аманат" и газете "Иэншишмэ". Васса – трудолюбивая, спокойная, доброжелательная, отзывчивая.

Фаягуль Юнусова – ученица 9 класса Галиахметовской СОШ. По всем предметам учится только на "4" и "5", особенно любит родной язык и литературу, русский язык и литературу, математику. Пишет стихи и статьи, которые

заслуживают не только данную премию, им нужно помочь в достижении целей, которые, я уверена, очень высокие, но реально достижимые. Главное – продолжать в том же духе и быть примером во всем.

Диля Алтекова.

Человек и закон

### Человек и закон

#### Взяточничество — это преступление

В Указе президента РФ от 4 апреля 1992 года №361 "О борьбе с коррупцией в системе государственной службы" констатируется (говорится), что коррупция в органах власти и управления ущемляет конституционные права и интересы граждан, подрывает демократические устои и правопорядок, дискредитирует деятельность государственного аппарата, извращает принципы законности, препятствует проведению экономических реформ.

Наиболее опасным преступлением среди коррупционных является взяточничество. Именно в этом преступлении наиболее ярко выражена сущность подкупности должностных лиц государства, именно это преступление формирует у людей уверенность в возможности добиться нужного действия должностного лица за материальное вознаграждение. Изучение уголовных дел показывает, что в Республике Башкортостан наиболее часто изображаются в получении взяток: работники образования (47,2%), контролирующих органов (22,5%), органов власти и правоохранительных органов (21,8%), здравоохранения (8,5%).

В большинстве случаев в силу высокой скрытности взяточничество выпадает из поля зрения правоохранительных органов. За последние три года в Хайбуллинском районе не возбуждалось и не расследовалось ни одного дела о взяточничестве. Рассматриваемые преступления остались не выявленными вследствие высокой степени замаскированности и скрытности совершения, что отражается на результативности оперативно-розыскных мер по их выявлению.

В большинстве случаев взятка выгодна не только для взяткодателя, но и для взяткодателя, и здесь понятно из желания скрыть факт взяточничества. Но в большинстве случаев – не значит во всех. Почему молчат остальные? Или они считают взяточничество нормальным явлением, частью жизни? Получение взятки – это такое же преступление, как кража или вымогательство, и его нужно наказывать.

Кстати, для взяткодателей уголовная ответственность предусмотрена не только за получение, но и за дачу взятки, и наказывается такое преступление сроком до трех лет лишения свободы. За дачу взятки должностному лицу за совершение им заведомо незаконных действий грозит сроком до 8 лет лишения свободы. Правда, есть в уголовном законодательстве примечание – лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица или если лицо добровольно сообщило органу, имеющему право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

Ну, а органом, имеющим право возбудить уголовные дела о взяточничестве, является прокуратура. Поэтому, надеясь на вашу гражданскую сознательность, предлагаю о всех фактах взяточничества сообщать в прокуратуру Хайбуллинского района по адресу: с. Акъяр, ул. М.Гареева, 51. Тел. 2-11-89, 2-12-89.

Ю.Аиткулов, следователь прокуратуры.



## ФОТОКОНКУРС

## Здоровье в твоих руках



Идемте сюда, здесь таких как я – мно-о-о-го!  
Садыков Рафаэльчик.  
(В с.Акъяр приезжал в гости из г.Оренбурга)

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

138.Коллектив МО Таналыкский сельсовет сердечно поздравляет управляющую делами Фариду Хурматовну Тигаеву с 50-летним юбилеем! Мы тебя поздравляем и, конечно, желаем Оставаться такой же, как есть: Скромной, доброй и милой, Терпеливой, красивой – Всех достоинств нам не счешь. \*\*\*

139.Отдел образования администрации района и районом Профсоюза работников народного образования тепло и сердечно поздравляют ветеранов педагогического труда Клавдию Ивановну Шевцову - с 85-летием, Маргию Усмановну Лукманову, Зою Михайловну Бондаренко (с Переволочан) - с 75-летием, Магнур Ахметовну Сиргалину - с 70-летием, Зою Мутигулловну Байгусарову, Гайнекамал Габдрахмановну Манишеву - с 65-летием, Альмиру Хамитовну Мухаметову - 60-летием, Шарифьяну Махмутовича Шарипова-учителя истории Ново-Зирганской СОШ, Булата Ишкильдьевича Азamatова - специалиста РОО, Райсу Хайдетдиновну Муталову - техничку Янтышевской СОШ, Фануру Фаткулловну Ганееву - работника Уфимского ДОУ- 55-летием, Ленизу Салимовну Ишемгулову - учитель математики Таштагайской СОШ, Розу Гибатовну Габбасову - библиотекаря Ильинской ОШ, Шаймурата Гайнисламовича Ибрагимова - завхоза РОО, Фариду Расуловну Денисову - технику Степной СОШ, Фанию Фазлетдиновну Басырову - технику Первомайской СОШ с 50-летием со дня рождения.

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и благополучия во всем. \*\*\*

140.Профком, администрация, коллектив учителей Бурибаевской средней школы №1 горячо и сердечно поздравляют учителя-пенсионера, ветерана педагогического труда Марино Васильевну Потапову с юбилеем!

Пускай буша не знает холода, Как ясный день, как сад в цвету. Пусть будет сердце вечно молодо, Добром венчая доброту. \*\*\*

649.дорогую сестру Надю Афанасьевну Ларинову с 65-летием и племянника Сергея с днем рождения!

Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней. И если можно постараться Столетний встретить юбилей.

Мария, Тая. п.Бурибай.

Редактор Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ – Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru



Телефоны: редактор — 2-11-95, социальный — 2-13-97, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел газет — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 4172 — на русском языке, 2195 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 179.

■ Время подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность № 848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

## Вы можете гордиться



«Уважаемые Алиса Миннигалиевна и Айса Ихсанович! — так начинается благодарственное письмо от командира войсковой части, где служит их сын, из далекой Бурятии, адресованное супругам Юламановым из села Акназар.

Командование части благодарит Вас за хорошее воспитание сына Мавлета. Ваш сын — честный, дисциплинированный воин, мастерски владеет вверенным оружием, активно участвует в общественной жизни подразделения. Образцовой службой, самоотверженным ратным трудом он завоевал уважение и авторитет у командиров и товарищ.

Выражаем уверенность в том, что Ваш сын и впредь будет служить примером в выполнении воинского долга, с честью продолжит боевые традиции Вооруженных Сил России».

## Вспомним



697.28 марта исполнилось 11 лет, как ушел от нас наш дорогой, любимый сын Ришат Янтимерович Кудабаев.

Он был жизнерадостным, добрым, трудолюбивым человеком. Кто знал, уважал и любил, вспомните вместе с нами.

Пусть земля будет ему пухом. Мама, папа, братья Гали, Ринат, Радик, снохи Нафиса, Лариса, Гульфия, племянницы Линара, Диана, Айгуль и племянники Наиль, Ильшат, Ришат, Рустем.

103.Хайбуллинское МУ "ДЕЗ ЖКХ" выражает искреннее соболезнование Ибрагимову А.Ш. и Ибрагимовой З.З. в связи со смертью матери, бабушки и разделяют горечь невосполнимой утраты.

140.Профком, администрация, коллектива учителей Бурибаевской средней школы №1 выражают соболезнование ученику 8б класса Плеханову Дмитрию в связи со смертью отца и разделяют горечь невосполнимой утраты.

142.МО Уфимский сельсовет, коллеги Уфимской, Первомайской средних школ выражают глубокое соболезнование Кашиковой З.К. по поводу безвременной смерти мужа Кашикова Галея Имагиловича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

142.МО Уфимский сельсовет, совет ветеранов МО, общество инвалидов выражают глубокое соболезнование Кашиковым Имагилу Мухаметгалиеву, Амине Гибатовне по поводу безвременной смерти сына Кашикова Галея Имагиловича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

## Поблагодари, газета!

671.Выражаю искреннюю благодарность администрации и профсоюзному комитету РОО, своей семье, одноклассникам, всем родственникам, святым, коллегам, ученикам в связи с поздравлениями по случаю моего 50-летнего юбилея.

Желаю всем крепкого здоровья и успехов.

Ишемгулова Л.С.  
д.Таштуйай.

Обращаться: ул.Строителей,12.

♦ 659.сад-огород в "Дружбе".  
Тел.2-18-70, 8-927-237-11-56.

♦ 700.сотовый телефон  
MOTOROLA V -150 (раскладушка, цветная полифония, интернет). Цена 2700 руб.  
Тел.8-927-301-76-99.

♦ 684.доски хвойной породы  
25,30,40,50 мм по цене 1400 руб.  
С доставкой 1800 руб.  
Обращаться: г.Баймак, тел.8(251)  
4-67-42; с.Акъяр, тел.2-13-42.

♦ 685.откормленные бычки 2-х  
лет, пианино, баян и мебель б/у.  
Тел.2-19-08.

## РАЗНОЕ

♦ 693.Куплю месячного или новорожденного теленка.  
Тел.2-71-47.

♦ 687.Куплю лом драгоценных металлов.  
Тел.8-927-320-84-40, 8-927-358-18-61.

704.УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
и ГОСТИ САКЬЯР!

1 апреля в 10-00 часов состоится открытие "Торгового центра" в новом здании автовокзала с.Акъяр.

ПРИГЛАШАЕМ  
ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В широком ассортименте продуктовые и промышленные товары.

В день открытия — всем подарки!

Администрация рынка.

## К СВЕДЕНИЮ

1 апреля 2005 года в 10.00 часов в РДК состоится семинар библиотечных работников сельских библиотек. Явка обязательна.

## "01" сообщает

## С ОГНЕМ ШУТКИ ПЛОХИ

Хотя год только начался, но в районе уже произошло 5 пожаров и возгораний. Их основными причинами явились:

— неосторожное обращение (шальность) детей с огнем — 16.01.05г.  
— сгорел стог сена у гр. Ю. в с.Акъяр;

— неисправность электрооборудования (замыкание проводов)

12.01.05г. — сгорел сарай у гр.Ш. в с.Акъяр; 24.01.05г.—сгорел жилой дом у гр. Я. в д.Юлбарс; 12.03.05г. — сгорела солома у гр. К в д.Мамбет;

— неосторожное обращение с огнем при курении. В огне погиб 1 человек.

26.02.2005 года в 23.18 часов в диспетчерскую службу ПЧ-93 ГПС МЧС России РБ поступило сообщение о возгорании телятника СПК "Акъяр".

По прибытии на место пожара дежурный караула обнаружил, что горят открытый огнем северная часть телятника. Для предотвращения крупного ущерба и гибели КРС, пожарными был эвакуирован весь скот, который

находился в телятнике и приняты меры для локализации пожара.

В ходе тушения пожара был обнаружен частично обгоревший труп гр. С. А причиной пожара явилось неосторожное курение спесаря в состоянии алкогольного опьянения.

С каждым годом количество пожаров, связанных с неосторожным обращением с огнем, увеличивается. В них гибнут, получают увечья не только взрослые, но и дети, уничтожаются материальные ценности.

Думается, что эти факты должны заставить серьезно призадуматься и граждан, и руководителей хозяйств района о соблюдении правил пожарной безопасности в быту и на работе и помнить, что огонь не щадит тех, кто допускает небрежность в обращении с ним.

А.Айтбаев,  
начальник инспекции ГПН Хайбуллинского района с.Акъяр,  
лейтенант  
вн.службы

## Маленькие хитрости

У меня профессиональное учительское заболевание — садится или вовсе пропадает голос. Лекарства не помогают. Подскажите каков-нибудь народное средство.

Возьмите 100 граммов моркови и отварите в поллитре молока, процедите и пейте понемногу. Вместо моркови можно использовать сушеный инжир(б.инжир на поллитра молока). Вернуть голос помогает и полоскание свежим капустным соком. Сок можно и пить, но только маленькими глотками.

## Что можно сделать для укрепления ногтей?

Регулярно втирайте в ногтевую пластинку сок клюквы, черной смородины или столовый уксус. Хорошо помогают ванночки из подогретого растительного масла.